

## 除夕当天,我市婚姻登记照常办理

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗春娇) 今年除夕是工作日,很多要结婚的小伙伴们想在这个特别的日子领取完成“人生大事”。昨日,记者从市民政局获悉,除夕当日全市各区县(市)民政部门婚姻登记中心将照常办理各项婚姻登记业务,让新人们过年、结婚双喜临门。

根据国务院办公厅发布的2024年放假安排,2月9日(星期五)除夕正常上班。全市各区县(市)民政部门婚姻登记中心2月4日(星期日)、2月9日(星

期五)、2月18日(星期日)全天正常上班。2月10日(星期六)至2024年2月17日(星期六)放假调休。

市民政局特别提醒,2024年2月1日起,在全省婚姻登记机关实施至少一方为省内户籍的当事人跨市办理结婚(离)婚登记免于提交居住证。也就是说,双方当事人中有一方为湖南省常住户口的,可以到全省任一县级民政部门婚姻登记机关办理结婚(离)婚登记,不再需要提交居住证。其他政策仍按《湖南省内地居民婚姻登记“全省通办”实施方案》有关规定执行。

## “廉政”春联送祝福



2月2日下午,天元区大湖塘社区联合区文联、区诗协主办的“迎新春 送春联”活动在大湖塘党群活动中心举行。活动现场,来自天元诗协的11位书法爱好者为党员同志书写“清廉”对联,还根据群众

的喜爱“量身定制”书写春联。现场还有剪窗花、义务理发、口腔卫生义诊、爱眼护眼义诊等便民服务。

株洲晚报融媒体记者/沈勇跃  
通讯员/王继雄 李玲 摄影报道

## 宠物过节寄养难 上门服务成新选择

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳

2月4日,距离除夕仅剩几天时间,很多人已按耐不住内心“小欢喜”,开始筹备返乡过年计划。众人热情出行,却又不方便带上“毛孩子”,于是如何喂养家中的“留守宠物”成了大难题。

### 宠物寄养一“窝”难求

2月3日,天元区的张女士带着爱宠小猫“圆圆”来到一家名为“宠爱有家”的宠物生活馆,预订为期10天寄养服务。

店员介绍,春节期间的宠物寄养服务火爆,5斤以下的宠物每日基础收费为45元。顾客无需提供宠物干粮;寄养期间,店员会定时遛狗、保持笼舍清洁,每天向主人汇报一次情况。

### 上门服务成新选择

除了将宠物寄养在宠物店,一些宠物主人则选择让人上门喂养的方式。家住石峰区的赵女士说,去年她的宠物在宠物店寄养,难以适应陌生环境,变得萎靡不振。因此,今年她选择了让人上门喂养的服务方式。

记者通过社交平台了解到,株洲的上门喂养市场较大,不少网友网上发帖称可提供上门喂猫、上门遛狗等

“大萌宠舍”老板表示,他们只提供节假日以外宠物寄养服务。该店节前的宠物洗澡、美容、疫苗注射订单已“爆满”,忙完这一阵后全店将打样休息。

记者打开某团购平台,以“寄养”为搜索词发现,虽然全市共有12家宠物店推出了此服务,但是大多数店铺在春节期间不提供服务。

服务。上门宠物喂养价格介于每天20元至50元之间,包含喂食喂水、铲屎、陪玩等服务。不少帖子下方,都有网友询问是否还能接单,且近段时间的咨询尤为集中。

业内人士提醒,找人上门喂养宠物,消费者都要好好筛选,最好在家里安装好摄像头;此外,要选择正规的平台或者有专业养宠经验的人,以免发生不愉快的事情。

## 市工商联慰问民企困难职工、老党员

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳) 1月31日,市工商联负责人带队来到株洲市泉州商会,看望慰问商会困难党员。

关心关爱民营企业、商协会困难职工和党员,是市工商联年度爱心活动的重点。今年,市工商联通过对执委企业、商协会摸底,建立了困难职工、党员台账,做到对得上人、认得到门、了解其具体困难,慰问资金个个到位。本次春节慰问活动共计50户,每户标准1000元。

## 民革株洲市委会情暖敬老院

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰) 2月1日上午,民革株洲市委会走进左权镇敬老院,为老人送来了冬日燃料、米面及慰问金。

左权镇敬老院创办于2006年,已入住五保老人、贫困户、无房产户及社会老人60余人。2015年起,民革株洲市委会将左权镇敬老院作为社会服务基地,10年间累计捐款捐物30余万元。得知敬老院取暖条件有限,2023年,民革株洲市委会通过多种渠道,筹集捐款10万余元,为左权镇敬老院添置锅炉暖气设备,改善冬日取暖条件。“11月份安装到位,这个冬天正好派上用场。”左权镇敬老院院长文抚招介绍。

湖南清蓝科技有限责任公司董事长唐亮捐赠了价值2万元共计10吨生物质颗粒燃料,可满足过年期间锅炉的燃料要求。民革株洲市委会副主委兼秘书长谭光明表示,后续还将持续供应燃料,让老人们温暖过冬不断档。

## 寒冬送温暖,慰问困难户30个

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/罗婕) 近日,市福寿山庄殡葬服务有限公司开展“迎新春·送温暖”爱心帮扶公益活动,为石峰区长石村30户困难群众送去暖心物资和新春祝福。

“非常感谢政府和爱心企业对我们的关心。我本身是视力残疾,去年又查出卵巢癌,我和老伴收入不高,家里负担比较重。是党和政府的关怀让我们充满信心。”长石村困难家庭罗阿姨说。

本次市福寿山庄殡葬服务有限公司慰问对象以家庭收入在低保标准且生活较为困难的低收入家庭为主。走访慰问活动,为困难群众带去了阵阵暖意,提升了他们的获得感和幸福感,进一步拉近了与群众的距离,赢得了群众的赞扬和支持。



工作人员为长石村困难群众送去新春物资。记者 易楚瞳/摄

### 开奖 (开奖日期:2024年2月5日)

七乐彩 24016期  
04 12 16 18 19 26 30 20  
福彩3D 2024036期 2 6 5

排列3 24036期 5 4 7  
排列5 24036期 5 4 7 9 1

## 征好对 赏佳联

晚报策划“读者挥毫 共迎新春”作品选登(诗联篇)

株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王继雄

湘潭著名诗人、红色作家赵志超也撰写了楹联,上联:龙吟开泰运;下联:虎啸振雄风。株洲市书法家协会名誉副主席马立明先生欣然书写。

市评论家协会副主席冯峰,市诗词协会顾问马焱明,市楹联家协会副主席、湖南工业大学副教授谭向晖也参加了点评。

恭贺新春,祝福龙年。谭向晖先生还赋诗一首《雪霁有得》:晓看江山雪渐无,晴光万里起东隅。天空正合鸿题字,水涨不妨鸥构图。一岁荣衰春欲返,半生起落性还殊。停杯只待风雷激,我本云从岂酒徒。(注:云从。《周易·乾卦》:云从龙,风从虎。)

### 第三期的主题是春联、诗词

#### 五律·下乡写送春联

侯李平

环山开紫翠,踏石绕清泉。  
柳舞莺声啾,花飘翠色妍。  
舒怀歌美事,得趣话丰年。  
笔落梅香散,春风入喜联。

谭向晖点评:虽数九寒冬,然前三联不着一丝春意,春意盎然。尾联梅香入联,令人恍然。

#### 〔双调·沽美酒带过快活年〕 送旧迎新过龙年(新韵)

谭玉寒

兔儿辞旧日年,龙岁紧趋前,梅傲雪霜花正妍。  
峰回路转,数九寒雪霜现。〔带〕冬春一夜喜相连,年货操办全。鸡鸭鱼肉果蔬鲜,浓墨桃符艳。国泰民康健,福禄呈。

谭向晖点评:轻快利落,应景应时。

马焱明

狮舞龙腾歌盛世;  
人勤春早话明时。

谭向晖点评:工稳而精当。

#### 喜迎龙年

陈春明

龙来免去艳阳天,九域生辉腾紫烟。  
结彩张灯辞旧岁,欢歌劲舞颂尧年。  
乾坤朗朗云霞灿,事业蒸蒸岁月妍。  
浪涌春江催奋进,扬帆竞上绘新篇。

谭向晖点评:气势磅礴,朗朗上口。

马焱明

辞玉兔,豪情歌岁月;  
舞金龙,壮志写春秋。

许征武点评:格律工稳,语音节奏感强。

张金华

祥龙献瑞千家旺;  
瑞雪兆祥万事兴。

许征武点评:格律工稳,喜庆。

孙晓廷

横批:生机勃勃  
九曜清吟,浴日游鳞增秀色;  
千帆浩荡,乘风扬蹄踏春潮。

许征武点评:格律工稳,遣词造句注重文学性,好联。

#### 雪飞诗涌

罗利生

潇潇洒洒出云川,既像神来又像仙。  
八百玉龙随使唤,三千快马任挥鞭。  
江流一夜滔滔失,日面深红朗朗天。  
不觉老夫诗兴起,通宵达旦未曾眠。

马焱明点评:平仄合律,对仗工稳,格律严谨,比喻恰当,是难得的好七律。

#### 雪接龙年

唐星原

玉龙三百接龙年,九域同欢乐满天。  
洒向人间都是福,和祥盛世史无前。



赵志超撰联、马立明书。

马焱明点评:此为七言绝句,首句点题,起承转合严谨,突出了“福”字。

#### 诗意株洲

言文杰

笔润新城千树绿,龙吟旭日万山红。  
神农福地耕耘乐,智慧机车快似风。

马焱明点评:笔、龙、神、智皆为名词,运用自如;意境开阔,层层递进,不失绝句之风格。

#### 八声甘州·梅红春旺

仇艾兰

望云端白蝶舞翩跹,万树理银妆。看虬枝雪裹,冰肌玉骨,高节深藏。梅蕾玲珑谁挂,九域画无央。犹嗅春花醒,四溢芬芳。  
尚有东君驾驭,喜晴岚出岫,漫撒金光。更蛟龙腾瑞,纳福祐安康。免回宫、桃符先换,兆丰年、紫气散城乡。家家乐、八方杯举,共庆新阳。

马焱明点评:按词谱填词,先景后情,给人以印象深刻。但下阙“先”改“更”字亦准确些。

#### 为居民送龙年春联

柳志刚

知时好而无声润,凝聚社区追梦人。  
更换桃符除旧岁,家家迎福接新春。

马焱明点评:此七言绝句,言简意赅,层层递进。尾句点题,进入高潮,令人回味。

#### 义务写送春联活动有感

徐顶新

钟楼腊末绕祥云,街社迎春集大群。  
铺案红宣狂劲举,临门迈老累心君。  
惠民闹若宽怀抱,执政多为实干勤。  
恰冷逢时回暖日,寒梅绽放溢陶欣。

马焱明点评:完全合格律要求。高潮迭起,情景交融。由浅入深,由表及里。

#### 七律·贺龙年新春

陈淑贤

红梅傲雪凤林吹,寰宇不同时已寒。  
瑞兔和祥辞尔尔,玉龙祈福赤丹丹。  
九州辉映百川纳,千里扶摇天地宽。  
华夏未央多锦绣,人间胜景万花繁。

马焱明点评:用七言律诗的表现手法和孤雁落群的韵脚描写了龙年立春景象,由表及里,由浅入深。

#### 神农坛拜谒神农始祖

朱永存

百草神农葬鹿原,福坛祈愿舞龙幡。  
清香一炷春朝敬,拜表泱泱佑佑恩。

马焱明点评:运用交错手法透视了龙年新春和拜谒神农始祖的心情。

#### 写春联

丁源珍

盛世开元鲤化年,纳祥祈福写春联。  
挥毫泼墨抒弘志,展卷题词奏乐篇。  
宅院增光千户乐,门庭焕彩百花妍。  
钟楼喜庆龙腾舞,瑞气温馨福泽绵。

马焱明点评:符合七律要求,从写对联入手,由浅入深。

#### 贺新年

唐立钢

爆竹声声送吉祥,笙歌阵阵韵悠扬。  
天元山下红旗展,湘水河边白鹤翔。  
神农福地耕耘乐,智慧机车快似风。  
辞免迎龙交好运,安居乐业举瑶觞。  
生逢盛世精神爽,人寿年丰国运昌。

马焱明点评:由表及里,层层递进。由景抒情,推向高潮,满满的正能量。

#### 株洲沿江漫步有寄

萧需要

千古湘江不尽头,白云辉映水悠悠。  
虹桥卧浪如仙境,玉树参天似蜃楼。  
无数英雄曾洒血,几多风雨未言愁。  
迎来盛世精神爽,欣望龙年百业遒。

冯峰点评:古韵新唱,唱株洲新景新境,在株洲沿江风光带漫步,白云千载水悠悠,满眼虹桥卧浪,今日株洲有你好看!

许征武

一港建宁,水深流静筑吴蜀,  
二儒分袂,亭台寄语各西东。

冯峰点评:该联巧妙地将发生在株洲的历史、人文事件嵌进其中,讲述了株洲悠远的“出去”,其人文意义自当不凡。

#### 龙年话龙

王继雄

耕云播雨九天中,逐浪追波洒玉容。  
四海翻腾施润泽,五湖震荡洒西东。  
移山显现愚公志,治水长流大禹功。  
华夏同心齐努力,神州崛起逞英雄。

冯峰点评:该诗用诗意手法,高度赞颂龙的民族、龙的气度和龙的精神。



美达影城(2月6日)

年会不能停!  
10:30 11:30 12:40 13:40 14:50 15:50 17:00  
18:00 19:10 20:10 21:20 22:20  
临时劫案  
10:10 11:10 12:00 13:00 13:50 14:50  
15:40 16:40 17:30 18:30 19:20 20:20 21:10  
金手指 10:30 12:45 14:00 15:00 16:20 18:30  
19:30 20:50 21:50

养蜂人 12:00 18:40 20:40 22:40  
潜行 10:35 12:50 17:20  
动物园里有什么 10:10  
江豚·风时舞 15:10 16:50  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物  
公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

